



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2024年8月14日 星期三
A叠 / 新闻 24 版
B叠 / 信息披露 44 版
本期68版 总第9031期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

央行新增千亿元
支农支小再贷款额度

助力防汛抗洪救灾及灾后重建

●本报记者 欧阳剑环

人民银行网站8月13日消息，为做好金融支持防汛抗洪救灾及灾后重建工作，中国人民银行决定新增重庆、福建等12省（区、市）支农支小再贷款额度1000亿元。

12省（区、市）包括重庆、福建、广东、广西、河南、黑龙江、湖南、吉林、江西、辽宁、陕西、四川。新增支农支小再贷款额度将支持受灾严重地区防汛抗洪救灾及灾后重建工作，加大对受灾地区的经营主体特别是小微企业、个体工商户，以及农业、养殖企业和农户的信贷支持。

支农再贷款自1999年起向地方法人金融机构发放，引导其扩大涉农信贷投放，降低“三农”融资成本；支小再贷款自2014年起向地方法人金融机构发放，引导其扩大小微、民营企业贷款投放，降低融资成本。两者均属于长期性工具。

招联首席研究员董希淼认为，此次央行面向特定区域增加再贷款额度，进一步凸显了结构性货币政策工具“精准滴灌”的功能和作用。通过增加支农支小再贷款额度，向受灾地区的金融机构提供低成本资金，有助于提高金融机构服务受灾地区的积极性，并降低融资成本。

人民银行表示，下一步将督促相关省（区、市）分支机构用好用足新增再贷款额度，指导金融机构精准对接救灾和灾后重建的融资需求，简化程序，加快审批，保障受灾企业资金需求，帮助企业恢复生产。

董希淼建议，金融机构用足用好支农支小再贷款，加大对受灾地区的经营主体特别是小微企业、个体工商户以及农业、养殖企业和农户的信贷支持，切实降低各类经营主体融资成本，更好地支持受灾地区防汛抗洪救灾及灾后重建工作，提高金融服务“三农”和小微企业、个体工商户等薄弱环节的能力。



今年以来快递业务量
已突破1000亿件

A02·财经要闻



券商中报重仓股渐次浮现
机构建议紧抓景气改善方向

A05·资管时代

7月社融规模稳增 有效融资需求料回升

贷款利率保持在历史低位水平



●本报记者 彭扬

8月13日，中国人民银行发布最新金融数据。数据显示，7月末，社会融资规模存量为395.72万亿元，同比增长8.2%。

专家表示，从数据情况看，社融规模平稳增长。随着经济逐步恢复良性循环，有效融资需求料回升。经济政策着力点将更多转向惠民生、促消费，以提振消费为重点扩大内需，随着消费恢复，经济循环会更加顺畅，也将创造出新的有效融资需求。

票据融资增长较多

数据显示，7月末，人民币各项贷款余额251.11万亿元，同比增长8.7%。前七个月，人民币贷款增加13.53万亿元。分部门看，住户贷款增加1.25万亿元，其中，短期贷款增加608亿元，中长期贷款增加1.19万亿元；企（事）业单位贷款增加11.13万亿元，其中，短期贷款增加2.56万亿元，中长期贷款增加8.21万亿元，票据融资增加2146亿元；非银行业金融机构贷款增加5946亿元。

在7月新增贷款中，票据融资增长较多。对此，业内人士表示，表内票据是贷款的组成部分，是实体经济尤其是中小企业的重要融资

渠道。在满足真实交易关系和债权债务关系要求下，票据期限短、便利性高、流动性好，中小企业利用票据从银行进行贴现，与从银行贷款获得资金是一样的，特别是在有效融资需求不足时，银行短期内要加大对实体经济的支持力度，在项目储备不足时，通过加大票据直贴、转贴力度，将代表企业信用的未贴现票据转化为代表银行信用的表内票据融资，实实在在地为企业提供了资金支持。

“随着票据利率下行，中小企业通过票据融资的成本也会相应降低，也可激发这些企业

3.65%，与上月持平，比上年同期低22个基点；新发放个人住房贷款利率为3.4%，比上月低9个基点，比上年同期低68个基点，均处于历史低位。

企业债券融资渠道通畅

M2方面，数据显示，7月末，广义货币（M2）余额303.31万亿元，同比增长6.3%，比上月末高0.1个百分点。狭义货币（M1）余额63.23万亿元，同比下降6.6%。

“从短期看，金融数据‘挤水分’对总量指标仍会产生影响。”专家表示，M2、M1等货币供应量指标同比增速今年以来有所放缓，在相当程度上受此因素影响，部分虚增的存款被挤掉后，金融数据会出现一定回落。尤其是考虑到在前期企业活期存款中，有一部分通过手工补息获取相对高的收益，在规范了这些行为后，企业活期存款出现下降，有些还在逐步向理财转化。这方面的影响会持续显现，导致近几个月M1同比增速持续回落。

社融方面，数据显示，7月末，社会融资规模存量395.72万亿元，同比增长8.2%，增速比上月高0.1个百分点，同经济增长和价格水平预期目标基本匹配。1月至7月，社会融资规模增量为18.87万亿元。（下转A02版）

资本市场防假打假新格局加快形成

●本报记者 翁秀丽

从近期相关部门发布的财务造假案例看，从严打击资本市场财务造假，维护良好市场生态的政策合力正在不断强化。

接受中国证券报记者采访的业内人士认为，财务造假是资本市场的痼疾，相关部门通过精准打击关键少数，加大“行民刑”全方位立体化追责力度，构建综合惩防长效机制等举措，强力破除财务造假生态圈。资本市场防假打假的惩防新格局有望加快形成。

让造假者人财两空

业内人士认为，在上市公司财务造假、欺诈发行案中，公司控股股东、实际控制人等关键少数往往是幕后主使，精准打击这些关键少数至关重要。

从近期案件来看，监管部门对这些始作俑者施以巨额罚款，对相关人员采取市场禁入措施，不仅令其倾家荡产，还要断送其职业生涯；涉嫌构成犯罪的，或被追究刑事责任；强化执法威慑，配合投资者大力追偿挽损，让造假者人财两空。例如，“ST华铁时任董事长兼实际控制人，组织指使、决策实施案涉违法行，为‘首恶’，监管机构对其合计处以高达800万元巨额罚款，同时采取终身市场禁入措施。

为“首恶”，必严惩。上海久诚律师事务所律师许峰认为，精准打击关键少数，是监管部门“追首恶”原则的体现，有利于净化证券市场诚信环境。

“行民刑”立体化追责

打击欺诈发行、财务造假等证券违法犯罪行为。（下转A02版）

构建综合惩防长效机制 精准打击关键少数

资本市场防假打假新格局加快形成

江苏连云港：年内迎来第15艘40万吨巨轮



8月12日，在江苏省连云港新苏港码头，“远宝海”货轮缓缓停靠泊位卸货（无人机照片）。

当日，从巴西驶来的满载40万吨铁矿石的新加坡籍“远宝海”轮靠泊江苏省连云港新苏港码头。该轮长362米、宽65米，是今年以来靠泊连云港的第15艘40万吨级货轮。

新华社图文

不断深化金融领域改革

——深入学习二十届三中全会精神和《习近平关于金融工作论述摘编》

提升服务质量 走中国特色金融发展之路

●工银瑞信基金管理有限公司党委书记、董事长 赵桂才

持党建引领，认真学习、深刻领会，提升金融服务的质效，更好满足经济社会发展和人民群众日益增长的金融需求，坚定不移走中国特色金融发展之路，坚守初心、回归本源，建设一流资产管理机构。

深刻领会打造一流投资机构的重要意义

建设金融强国，必须加快构建中国特色金融体系，安全、规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场”是重要组成部分。从历史经验看，资本市场在推动经济快速发展、增强经济活力韧性、支持科技创新、促进经贸往来等方面具有重要意义，也必须以一批坚持长期主

义、合规审慎稳健、专业能力适配的一流机构投资者为支撑。

这是更好服务实体经济，促进经济平稳健康发展的必然要求。习近平总书记深刻指出，“实体经济是金融的根基，金融是实体经济的血脉，为实体经济服务是金融的天职”。公募基金作为连接社会财富和实体经济的纽带，在我国现代化产业体系加快构建、新质生产力加快培育、新型工业化加快推进、战略性新兴产业加快打造的关键阶段，应更加妥善处理好功能性和盈利性关系，坚决落实好党中央、国务院决策部署，持续加大对重大战略、重点领域和薄弱环节的支持，为实体经济高质量发展提供坚强支撑保障。（下转A02版）

这是深化金融供给侧结构性改革，提升资源配置效率的现实需要。要理顺间接融资与直接融资、股权融资与债权融资的关系，优化金融体系结构，完善金融基础设施，提高金融服务质量和效率。

公募基金作为专业机构投资者，应通过对技术路径、商业模式等开展深入研究，前瞻把握发展趋势，充分发挥价值发现与资产定价的功能作用，有序引导资本流向科技创新、先进制造、绿色发展等重点领域，更好发挥市场在资源配置中的决定性作用。

这是坚持以人民为中心的价值取向，更好满足人民群众日益增长的金融服务需求的应有之义。金融工作要站稳人民立场，（下转A02版）



浙江巍华新材料股份有限公司

首次公开发行股票今日在上海证券交易所主板隆重上市

股票简称：巍华新材

股票代码：603310

发行价格：17.39元/股

发行数量：8,634.00万股

保荐人（主承销商）：中信建投证券股份有限公司
联系地址：北京市朝阳区安立路66号4号楼
邮编：100029
联系电话：010-65610200
传真：010-65610201
电子邮箱：zhaopin@csc10.com
上市公告书签署日期：2024年8月14日
上市地点：上海证券交易所